9.7. BHyTpeHHAA 3HEeprua nAeanbHoOro rasa

9.7.1. Onpenennre BHYTPEHHIO SHEPIHIO T'eINsa Maccod m = 1 Kr
npu remueparype T = 300 K.

9.7.2. B BepTUKANBLHOM LILIMEIPHIYECKOM COCYAe ILIOINAABIO IIOIIE-
peuroro ceuenusa S = 40 cm? Ha BbIcoTe A = 0,5 M OT OCHOBAHMA HAXO-
JUTCHA HOPIIeHb Macco m = 1 Kr, a g HuM — ra3 apros, Yemy papaa
BHYTPEHHSAA 9HEPrus aToro rasa?

9.7.3. UneanbHBIN OOHOATOMHBIN Ta3 N30TEPMUYECKY C3HATU U3 CO-
crosiHus ¢ jasieHueM p; =109Ila u obwemom V; =21 o obbema,
BTpOe MEHBIIEro IepBoHavaasHoro, Halinure BHYTPEHHIOIO SHEPIHIO I'a3a
B KOHEYHOM COCTOSIHNIN.

9.7.4. OguH MOJIb I'eJIdsI HAIPEJIHW TaAK, YTO €ro BHYTPEHHss 2HEep-
rus uamenwmiacs Ha AU = 600 k. Bo ckoIbKO pa3 u3MeHUIach TEMIIEe-
parypa reJius, ecjiy ero HauajabHasa remieparypa T = 400 K?

9.7.5. l'as, maxogamuiicsa upu Temoeparype t= 27 °C, marper Ha
At =30 °. Ha cKoABbKO IPOIIEHTOB BO3POCTA €70 BHYTPEHHASA SHEPTUa?

9.7.6. B 3axpbITOM COCYIEe HAXOMOUTCA V = 3 MOJIb I'eJIis IIPU TEM-
neparype t = 27 °C. Ha CKOJBKO IIPOLIEHTOB YBEJIUYUTCS [ABJECHUE B CO-
cyne, ec/yd BHYTPEHHIOIO SHEePruio rasa yseanunTs Ha AU = 3 Jlx?

9.7.7. AproH B KOJIMYECTBE V = 5 MOJIb PACLIUPAETCSA N306apHO TaK,
YTO ero 00LeM YBEJINYHBAETCA B 1 = D Pas, 8 BHYTPEHHAA SHEPIHUI U3Me-
usiercst Ha AU = 60 ][k, Onpene/inre HAYAJIBHYIO TEMIIEPATYPY aproHa.

9.7.8. UpeassHEIl a3 CKMMAOT IIOPINHEM U OJHOBPEMEHHO HATDEBa-
1oT. Bo CKONBKO pa3 H3MEHUTCS €10 BHYTPEHHS S SHePI'ud, ec/Iu oybeM rasa
YMEeHBIIUTE B 12 = 4 pasa, a JaBJeHHe YBeJUUYATE B £ = 3 paza?

9.7.9. OguH MOJIb UAEAJBHOTG OQHOATOMHOr0 ra3a IIpu TeMIepaTy-
pe T; = 290 K pacmupsercs n3o0apHo A0 TeX II0p, I0KAa ero o0'beM He
YBEJUUYHUTCA B 1 = 2 paza. 3aTeM ra3 HarPeBAIOT M30X0PHO TaK, YTO ero
naBleHUe yBenuunBaeTcd B k= 3 pasa. Halinure usmeHeHne BHYTpDeH-
Hel 5HEPruy rasa,

9.7.10. Aprou B KojuvuecTBe V =1 KMOJIb CKHUMAIOT TAK, UYTO €TI0
o0beM ymenbliaercsi B n = 2 paza. Cykarue NPOUCXOAUT II0 3aKOHY
pV 2= const. Haiigure usmenenue BHyTpeHHell sHepruu raza. Hauanb-
HadA TeMmmeparyparasa T, = 200 K.

9.7.11. I'ennii 3anumaer obbem V = 2 j1 npu gasnennn p, = 2+ 105 I1a.
I'az pacimmpseTcsa Tak, 4To ero 00beM yBeanuusaeTcs B 2 = 2 pasa. Pac-
IDUPeHNe [IPONCXOIUT II0 3aKoHy T = oV2, rne ol — [OJIOMKUTEILHAS 110-
crosinaad, Halinure naMeHeHne BHYTPEHHEH 9HEPrUM I'eJIUA.

* 9.7.12. UpgeannHnlll OAHOATOMHLIN rasd B KOJUUYECTBE V = 2 MOJDL
paclIupsieTcsa TaK, UTO €ro o0'beM yBeIHYUBAeTCS B 1 = 2 pasa, Lpu
9TOM er0 BHYTDEeHHss SHEPIUs YMEHBIIACTCH Ha AU = 3,74 x][:x. Pac-
ITUpEeHNEe IPOUCXOINUT II0 3aKOHY p = o/ V" , roe o0 — nocrosuaas. Omn-
penesinTe HAYAJBHYIO TEMIIEPATYPY I'aza.

P 9.7.13. 3aBucur Ju U3MEHEHNE BHYTPEH-
Hell SHePTUH rasa oT CIIocoba ero IepeBoma U3

2pp |-----=> 2 cocroauua 1 B cocrogrue 2 (puc. 9.7.1)? Haii-
_’/ JUTe M3MEHEHNe BHYTPEHHEN SHEPrUn Py I1e-

Pol—----¢ pexofie us cocroaHusa 1 B cocTosHue 2, eC/Iu ra3
1 : : opmoaToMusli; py = 10°Tla, V= 2 i1
| 1 9.7.14. Hailinure BHYTPEHHIOIO SHEPIUIO
0 Y 2V, V cwmecn razos, cocrosmied ug my = 20 r remna u
m, = 40 r aprona npu remueparype t = 30 °C.
Puc. 9.7.1 » =40 r aprona up paryp

9.7.15. B cocyne maxoaurca reami maccoid my = 10 r u kpumnron
Maccol m, = 84 r, Halinure maMeHeHHne BHYTPEHHEH SHEPIUHM CMECU
npu ee Harpeanny Ha AT = 40 K,

9.7.16. Cocyn ¢ aproEOM ABIKETCS IIPSIMOJIAHENHO €O CKOPOCTBIO
v =50 M/ ¢. Ha ¢cKrOJBEKO BO3paCTET TEMIIEpATYpa I'a3a, €ClId COCYZ, OCTa-
HoBuTE? Cocyn Ternonsoanposad. TeloeMKOCTE COCYAA HE VINTHIBATE.

9.7.17. Ilopmens Mmaccoil m = 3 KI' 3aKPBIBAET ¢ OJHOTO KOHIIA CO-
cyn obbemom Vi =10 i1, B KOTOPOM HAXOANUTCS HACAIBHBINA OAHOATOMHDLA

ra3 upu temneparype Ty = 300 K u gaBiennu py = 105 I1a (puc. 9.7.2).

ITopiasio coobmator cxopocers v = 10 m/c. Halinure remueparypy rasa
IIpY ero MaKCHMaJbHOM cxxaruu, CHucremMa TeIion3onuposana. Ternro-
€MKOCTh HOPIIHA K COCYa He YUNTHIBATE.

+ 9.7.18. 3apoIThIll C TOPLOB FOPU3OHTAJNLHLIN TEILIOU30JINPOBAH-
HBIA OUIUHIPUYECKUN COCYI MACCOH Ml IIePeroposkeH IIOLBUAKHBIM
nopmHeM Maccoin M > m. C 0o6eux CTOPOH OT IIOPIIHS HAXOIUTCS II0
OLHOMY MOJIIO HAEAJBHOI0 OOHOATOMHOrO rasa, Koporkum yaapom cocy-
Iy cOOBLIAIOT CKOPOCTL U, HAIPABJEHHYIO BIOJIL OCH cocyna. Hackoiib-
KO msMeHHTCA TeMieparypa AT rasa mocie saryxanus KoJebaHui mop-
mua? Tpenne Me Ay HOPIIHEM U CTEHKAMU COCY/A, 8 TAKMKE TEILIOEM-
KOCTb IIOPITHA He YYUTEIBATL, Macca raza m, << m.
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9.7.19. B giuHEHON rOpU30HTAIBHON TPyOe MexR Iy IBYMA OJUHAKO-
BBIMU IIOPIOHSAME MACCON M KAMKIBIN HAXOIWUTCI OLUH MOJb OLZHOATOM-
moro rasa (puc, 9.7.3). Ilpu Temneparype raza T CKOpPOCTU IIOPITHEN
HAIIPABJIEHLL B OAHY CTOPOHY U pasHbl ¢ 1 3v. KakoBa maxkcuMajbHAH
TeMIeparypa raza? Tpy0a TelIoM30/IMpoBaHa, Maccy Iasa U TellIoeM-
KOCTb l'IOpH_IHeI‘/JI HE€ YUUTBHIBATD.




9.7.20. B gyuHHON IIYCTOM TOPU3OHTAJIBHON
TEIVIOU30JIHUPOBAHEHON Tpybe HAXOUATCS IBa II0-
PIIHS, MACCHI KOTOPBLIX #1; =2Kr U m, = 1 Kr.

Meaxay moprraamu B obbeme V) = 18 i1 npu nasie-
HUM By = 104 TIa HAXOZUTCS ONHOATOMHBIN I'al

(puc. 9.7.4). Ilopmmn oraoycrator. OmeHnuTe Mak-
CUMAJIGHLIE CKOPOCTH HopInHel. Macea raza Muo-
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T'0 MeHBbIIIe MACCHI IIOPIITHeH,
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Puc. 9.7.5

Puc. 9.74

9.7.21. B ropu3oHTaJILHOM LIUINHIpPHYE-
CKOM TeILION30JINPOBAHHOM COCyJe, ILIOIIALL
ceueHUA KoTOpore S W JuInHA 2[, yIep:KHUBaeTCA
TOHKHI IIOPIIeHDb, OeJAImui o0beM cocyda Ha
AB€ paBHble YaCcTH. OﬂHy II0JIOBHIHY 3aHuMaeT
OJHOATOMHBIN I'a3 n1pu Temueparype T u fasiie-

HUM Py, & B Jpyroi nojposuHe — Baxkyym, Ilop-

IMedb COeAUHEH ¢ TOPIOM BAKYYMHPOBAHHON YACTU COCYAA IIPYIKUHOU

FMECTHOCTLIO B U AJIMHON

B Hegedopmuposannom cocrosinuu 21 (puc. 9.7.5).

TIpeneGperas TpenuemM, HAWUTE YCTAHOBUBIIYIOCS TEMIIEPATYPY I'A3a I10C-
JIe TOr0, KAK IIOPLIeHE OTIIYCTII.
* 9.7.22. B cocyze ofbemom V] HAXOANTCA OAHOATOMHELN I'A3 IPU TEM-

neparype T, u gaBmennm p;, a B cocyne o0beMoM V, — TAKOM 3Ke Ta3 Ipu

remueparype Ty u gasi

eHHNH py. Cocyanl coeguEaoT. Kaxoe mapienue u

KaxKas TeMIleparypa yeraHoBATCS B cocygax? TericobmeH co creHKaMu

COoCyaa He YVYHTLIBATE.
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